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Module : hydraulique et pneumatique

Corrigé Type Examen S04

Exercice N°01(6pt) :

En appliquant I’équation de I’hydrostatique entre les points A et C on trouve :
Pc — Py, = peau.g.(Z¢c— Z,)

= Pc = P, +peau.g (h +x)

En appliquant I’équation de I’hydrostatique entre les points C et D on trouve :
Pp = Pc — Pmercure-8 (Zp — Z¢)

= Pp = Pc—d.peau-8h

= Pp = Py +peau-8 (h +X) —d.peau-8-h

= Pp = Py +Peau- 8 X — Pean-8-h. (1 —d)

En appliquant I’équation de I’hydrostatique entre les points D et B on trouve :
Pg = Pp + peau-8 (Zp — Zp)

=> Pg = Pp + Peau-8-Y

=> Pg = Py + Peau-8 X~ Peau-8h. (1 —d) + peau- 8.y

=> Pg = Py +Peau-8 (X+Y) — Pean-8h.(1—d)

h = Pg —(Pp+peau-g(X+y))
peau.g(1-d)

AN:h=1,272 m

Exercice N°02(8pt) :

1. Les vitesses d’écoulement de I’eau dans chaque troncon ;
Appliquons 1’équation de Bernoulli entre 1 et 2 :

v,> Ve8P, Py
Ll i(z,-Z) =0
29 29 pg pg 7




Ona:
7,=7, (méme niveau)

v,2 o vy? Py Py
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L’équation de continuité s’écrit :
S,V
Q:V1S1:V252:>V1:V2-§:? (2)

L’application de la loi de I’hydrostatique dans les deux piézometres donne :
Py —P,=p.g.hy 3)
Substituant I’équation (1) et (2) dans 1’équation (3), on aura:

V.2 viE P P V,?2 P{_P
Yoo Vo _ P Pz Ve _p PP g g,
2g 29 pg pg 36 p

72

=>V2= E

g-hy =5,02 m/s

> V;=32=0,8 36m/s

VSy=V3S3 V3 = Vl.i—; = 0.625 m/s
VS, =V,S, >V, = V1.§—1 = 10.032 m/s

2. La dénivellation (a) indiquée par le manométre a mercure.

Appliquons 1’équation de Bernoulli entre 3 et 4 :

vi> v, P3P,
A T8 Tt i (Z,-2Z,) =0
29 29 pg pg > *

Ona:
73=74 (méme niveau)

Vs> V4® _ Py P3
22 -t _3_-511m/s
29 29 pg pg

L’application de la loi de I’hydrostatique dans le manomeétre donne :

P4_P3 — (phg_p)'a — 5 11
pg ’

P3;—P,=(png—p)-g.a =

=a=0.625m



Exercice N°03(8pt) :

I'"équation de continuité permet:

By, =VaSa= Qv, =V55
Qy. = 501/min vy = Q"’Hf =0.29 m/S
Ve = B = Sp = m/

Ona: Qug = Quc +Qup +Qve =vcScH+vpSp+vEpSe
Donc : vpsp= VrSp+VpSp+vpsy puisque sg, sp, 5p sont différents alors :

ve=vp=vg=v (Obligatoirement)

Qve
setsp + 5

Ve=tp=vg=v = Qyp = V(s + 5p+ sg)="v=
== Ve=Up=vp=0.76m/s

Que =5cvc=3.57 1/min, Qyp =spvp=14.31 |/min

Que=s5gvp=32.22 I/min

Ou vérifie que :

Que=50 I/min =@y +Qpp + Qpr =3.57 /min +14.29 1/min+32.14 1/min =501/min



